盐边县财政局
2018年度财政决算工作总结
2018年我县财政决算工作在上级财政的精心指导下，在各级领导的关心支持下，以求真务实的精神，总结以往决算编审工作经验，认真筹划，精心安排，规范程序，狠抓落实，经过相关业务股室、各乡（镇）及部门广大财务人员的共同努力，已圆满地完成了编制任务。现将决算编审工作总结如下：
一、工作开展情况
（一）加强领导，强化配合。县局班子高度重视财政决算工作，局主要领导在决算期间亲自安排部署有关工作，协调相关事宜。参加决算的同志们按照职责分工，相互协调配合，依靠集体的力量有效解决了决算工作中遇到的问题。制定了《2018年财政决算工作方案》，成立了由国库、各业务股室、支付中心、乡管中心组成的决算工作小组，具体负责决算编制、审核、汇总、上报及部门决算核查工作。
（二）做好编审，强化基础。县财政每月按时与各乡（镇）开展对账工作，按时与各行政事业单位核对财政拨款数，确保了总会计账、证、表之间核对衔接一致，保证了决算基础数字真实、准确；县财政按时与银行、税务部门核对收入，对发现的问题及时纠正，确保了财政报表、税务报表及国库报表的一致性；按照有关文件精神，认真核对预算指标，正确计算我县各项上解、返还及转移支付额，并在结算之前积极与省厅国库处、预算处核对有关数据，确保了数字的真实、准确，避免了遗漏和错误。
（三）改进方法，强化细节。认真做好部门决算培训工作，让广大财务人员熟练使用决算软件，掌握编审方法，保证了数据的正确录入，提高了数据的质量。积极建立联系顺畅、反馈及时的上下级沟通渠道，有效解决了编审过程中的技术、口径等问题。
（四）严把审核，强化质量。制定了部门决算审核流程，明确了岗位职责，进行了合理分工。各单位、部门进行了初审，并认真与编制部门核对了人员信息，与国资办核对了采购信息及固定资产情况。相关业务股室对相关数据进行了认真复核，并与总会计的拨款数、上年度结余数进行了核对，最后国库股再次审核各项数字、填报口径等，保证了表间逻辑关系的正确性，确保了财政决算编审工作质量。
（五）做好公开，强化监督。强化决算数据分析利用，及时发现和揭示预算编制与执行中存在的问题。加大了部门决算公开力度，规范了公开形式。2017年度县级财政总决算已于2018年9月26日，经盐边县十八届人大常委会第十七次会议审查和批准。根据《中华人民共和国预算法》第八十条和相关财政财务管理制度的规定，县财政于2018年10月12日批复县级各部门2017年度部门决算。并下发通知要求县级各部门及乡（镇）按规定按时做好决算公开工作，做到公开表格、内容、形式统一。各部门自批复下达起的20日内，已在盐边县公众信息网中公开决算及“三公”经费的相关资料，公开率达100%。 
二、存在的问题
财政决算编审工作是财政部门每年的一项重要工作，财政总决算反映了盐边县的财政收支状况，部门决算反映了各单位部门的收支状况，数据信息为领导决策提供参考，也为下年预算编制提供依据。每年我们都在不断总结编制经验，向各级财政部门学习，以提高编制质量。2018年决算的难点:一是盐边县2018年收入形势虽有所好转，但总量仍然偏小，刚性支出和民生支出增长较快，收支矛盾仍十分突出。部份项目未纳入年初预算,只能以中途追加的方式保障重点项目实施。财政运行较为困难，年终科目调整变动较大。二是财政应返还额度与财政暂付款的矛盾也十分尖锐，虽然每年都在积极的进行清理化解，但从目前的形式看，两项指标化解仍较困难。三是部门决算编审工作不仅量大、琐碎、复杂，数据审核严谨，随着政府收支分类改革的实施和深化，对单位财务人员的业务水平要求更高，而我县部份财务人员业务技能还需进一步提高。
三、下一步工作打算
在接下来的工作中，我们要积极采取措施，对问题进行整改，不断调高决算编制水平。一是要加大清理盘活存量资金力度，统筹整合安排财政资金。二是要积极培植财源，强化收入征管，确保各项收入及时入库，保障部门预算执行。三是要开源节流，不断优化支出结构，从严控制一般性支出，科学合理安排预算支出，提高资金使用效益。四是要加强学习培训，提高财务人员、决算编审人员业务技能。五是督促各预算单位进一步加强领导，要从思想上重视财政工作，始终以积极的工作态度、高度的责任感投入到财政工作中。六是积极争取上级财政的大力支持，以解决我县面临的困难和问题。
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