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盐边县建成全市首个农业智慧灌溉项目

2018年，我县争取了全省首批建设的智慧灌溉项目，通过项目招标和村民投劳折资相结合的方式进行建设。2019年11月全市首个智慧灌溉项目通过验收，目前我县在智慧农业建设方面走在了全市前列。

该项目依托部署在农业生产现场的各种现代装备，实时采集环境温湿度、土壤水分、二氧化碳等农业生产数据利用无线通信对农业生产预警、分析及智能决策，可对不同农作物适时、按需、适量的精准施灌，将节水灌溉与互联网、大数据、云计算、物联网相融合。让农作物“说话”，让农业智慧化。

该项目在推动我县农业智慧化、现代化的道路上迈出了坚实的一步，项目得到了省、市领导的肯定和群众的一致好评。一是灌溉系数大幅提高。使项目区灌溉水利用系数由原来的0.4提高到0.95以上，促进项目区农业向节水优质、增产增收方向发展，灌溉效益得到显著提高。二是按需供应，增产增效。智慧灌溉系统可以做到为植物的不同生长期提供所需的各种养分，避免各种元素之间的拮抗反应，增强农业抗风险能力，明显增加产量和提高品质。三是化肥有效利用率大幅提高。由于精准滴灌施肥只湿润根系分布层，化肥有效利用率大幅提高。四是减少劳动力，降低投入成本。同时用智能机械代替人的农业劳作，既可解决农业劳动力日益紧缺的问题，又可实现农业生产高度机械化、集约化、智慧化。五是实现远程智慧控制。配套项目安装的手机APP系统，可实现远程监测及操作，可以让农户像玩“QQ农场”一样的完成农业生产环节的智慧控制。六是经济效益突出。根据项目区面积和每年芒果均价初步计算，综合节水、节肥、减少劳力、增产各方面经济效益增加2407元/亩·年。

下一步，县农业农村局将以乡村振兴战略为总抓手，以农民增收为核心，以农业供给侧结构性改革为主线，认真贯彻落实省委关于加快建设现代农业“10+3”产业体系的决策部署，在充分收集乡镇需求的基础上有针对性的积极包装储备项目，积极对接省农业农村厅各处室，特别是项目多、资金量大的处室和对盐边支持力度较大的处室，利用切实可行的项目方案积极争取各类项目资金支持，促进我县农业向现代化、智慧化方向发展。

（县农业农村局）
盐边县圆满完成加油站双层罐改造任务

加油站双层油罐改造是环境污染防治、安全生产的重点工作之一，县经信科技局在巩固加油站油气回收装置成效的同时，全力推进加油站双层罐改造工作，将双层罐改造纳入《成品油零售经营批准证书》年检内容，倒排工期，安排专人督促各加油站开展双层罐改造工作，及时为加油站解决改造中的困难、问题。截止2019年12月1日，我县辖区内19座加油站（中石油8座、中石化6座、民营加油站5座）共投入资金约2100万元，圆满完成双层罐改造任务。
（县经信科技局）

攀枝花云钛实业有限公司高端钛锭熔铸项目全国产化电子束炉试车成功

2019年12月10日10时46分，这是我国冶金行业的一个特殊时刻，由云南楚丰新材料集团全资子公司攀枝花云钛实业有限公司（下称攀云钛公司）自主研发设计、制造加工的全国产化大型电子束冷床熔炼炉(以下简称EB炉)在四川省盐边钒钛产业开发区建成投产，第一块长度为6米、宽1.55米、高0.21米、重量达10吨的钛扁锭出炉，标志着该公司EB炉全国产化项目热负荷试车成功。
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此次建成投产的3号EB炉是攀云钛公司投资5亿元建设的“低成本高端钛锭熔铸及延伸加工项目”的5个子项目之一，是全国第二台国产化大功率电子束冷床炉（为2016年攀云钛公司首台国产EB炉的升级版），实现了从设计、设备制造到安装、调试全流程100%国产化，拥有完全自主知识产权。

EB炉是钛及钛合金、镍、锆、铪、钨钼、钽等稀有金属熔炼铸锭最先进的设备。由于技术封锁，2018年以前，国內EB炉电子束枪控制等关键技术还依靠进口。2017年，为全面贯彻落实《中国制造2025》行动纲领，该公司积极参与攀枝花钒钛资源的综合利用研究，正式开始实施国产EB炉电子束枪及高压电源控制等关键技术研发。为此，攀云钛公司汇集各类英才百余人参与研发，于2018年3月份攻克EB炉关键设备电子束枪的核心技术；2018年9月，在昆钢重装集团开始了首台全国产化EB炉制造工作。

“低成本高端钛锭熔铸及延伸加工项目”填补了我国钛、镍、锆等难熔金属材料熔炼装备制造技术领域的空白，为国家发展高端应用领域的新材料提供了装备技术支撑。该项目的建成将大幅提升攀枝花市高端钛材产品的市场占有率，为攀枝花两城建设、钒钛产业转型升级、为地方经济、社会高质量、可持续发展再立新功！

（县经信科技局）

盐边县召开畜禽养殖污染防治暨网格化环境

监管工作会

12月24日，盐边县畜禽养殖污染防治暨网格化环境监管工作会在盐边生态环境局召开，县农业农村局、盐边生态环境局、各乡（镇）分管领导等30余人参加会议。

会议观看了长江经济带警示教育片，组织学习了《四川省环境保护条例》等相关法律法规，进一步动员全县上下统一思想、齐心协力，迅速掀起畜禽养殖污染治理高潮，力争用较短时间基本解决畜禽养殖污染问题，使广大群众的生活质量有大的提升，农村生活环境有新的改善。会议还对全县环境监管网格化工作进行了安排部署。

会议要求，一是全县上下要提高认识，站在守护长江上游生态屏障的高度，讲政治、识大局、负责任地抓好这项工作，坚决打好畜禽养殖污染防治这场硬仗。二是各乡镇要明确目标，突出重点，牢固树立“干好是尽职，干不好是失职”的工作理念，切实把畜禽养殖污染防治工作摆在重要位置，抓好工作落实。三是各乡镇、县级有关部门要坚决落实责任，统筹兼顾、条块结合、协同发力、联动攻坚，确保畜禽养殖污染防治工作取得实效。会议强调，要充分发挥县、乡、村三级环境监管网格体系，实现纵向到底、横向到边、部门协作、分工负责的全覆盖环境监管格局，打好全县污染防治攻坚战，为迎接新一轮环保督察提前做好准备。
（盐边生态环境局）

盐边县开展医疗机构质量控制督导检查工作

为了进一步加强我县医疗机构医疗质量管理，规范诊疗行为，提高诊疗水平，保障医疗质量和医疗安全。县卫生健康局组织安排盐边县南北部医共体的质控专家分别对全县25家医疗机构开展医疗质量控制督导检查工作。

督导检查工作采取阅资料和现场查看及指导相结合的方式，对我县相关医疗机构的护理、院感、病案、药事、检验、B超、放射等七项工作的质量控制开展情况进行细致的督导检查。

督导检查组每到一处，都召集受督导医疗机构的负责人和医务人员进行督导检查情况的交流汇总，对存在的问题做了点评和整改要求。要求各单位按照《盐边县卫生健康局关于印发盐边县医疗机构七项质量控制评估标准的通知（试行）》（盐边卫办〔2019〕220号）的要求结合本次督导检查中出现的问题，要高度重视医疗质量控制工作的意义，认真梳理存在的问题，安排落实本单位质控人员，精心组织部署，全力做好整改落实工作。同时，还要加强对医疗质量管理的动态监控，定期进行自查，及时发现和解决工作中存在的问题，持续提高医疗质量，降低医疗风险，确保医疗安全，更好地为人民服务。

通过这次高质量的督导检查，一是使相关医疗机构的医疗质量控制工作进一步提升，受到医务人员的共鸣，大家都增强了医疗质量控制的意识；二是充分发挥了医共体在医疗质量控制的指导作用，初步建立了医疗质量控制工作的长效机制；三是通过医疗质量控制督导检查，使相关医疗机构的服务质量、服务能力、群众信任度、医养结合、医防结合等工作奠定了坚实的基础。

（县卫生健康局）
县市场监管局开展“双节”节前食品安全监督抽检

元旦、春节将至，为切实保障双节期间全县人民群众食品安全，确保全县人民群众欢度佳节，县市场监管局结合群众假日消费特点，对消费热点区域、热点产品开展了监督抽检工作。
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执法人员严格遵循依法、科学、公正、客观的原则，抽检产品19批次，其中自制腌腊肉制品3批次，香肠调料1批次，速冻食品（汤圆、水饺）2批次，炒货（瓜子、花生）3批次，糕点2批次，糖果2批次，白酒3批次，大米1批次，食用油2批次。抽检样品由攀枝花市产品质量检验所进行检测，抽样结果将及时反馈至被抽检单位。此次监督抽检工作共计出动执法人员16人次，车辆4台次。

下一步，县市场监管局将继续做好食品安全监管工作，加大抽检力度，排查食品安全隐患，为全县人民群众的食品安全保驾护航。

（县市场监管局）
县住建局开展建筑工地今冬明春综合大检查

按照省市县关于安全生产、文明施工、脏车治理、质量强县、火灾防控的相关要求，县住建局立即召开专题会议研究部署，制定我县住建领域建筑工地今冬明春综合大检查方案，明确了排查的范围、重点、步骤和要求，积极推动大检查工作的落实，将日常监管和检查整治相结合，扎实开展住建领域综合大检查工作。从12月以来，县住建局领导带队对全县建筑施工工地开展了安全生产、文明施工、脏车治理、质量强县、火灾防控大检查。

按照“零容忍、全覆盖、严执法、重实效”的总体要求，结合建筑施工安全检查标准和建筑工地施工围挡、物料堆放覆盖、出入车辆冲洗、施工场地地面硬化、拆除工地湿法作业、渣土车辆密闭运输“六个百分之百”的工地扬尘治理规定和火灾防控的要求，由县住建领导带队，质安站、建管股、城乡股组成检查组对全县在建工地进行综合大检查，检查组先后到红山国际、红格大面山风电集控中心、红格棚户区改造基础设施项目、新城锦绣、合盛康悦、亲朋公园等建筑工地，开展了建筑施工安全、质量标准化施工、消防安全、施工特种设备安全、食品安全和扬尘、噪声治理和农民工工资发放等综合检查，本次共检查在建工程38个（次），查出各类隐患88条，下发限期整改通知书16份，停工通知书3份，所有问题当场反馈，隐患清单交项目业主、监理督促施工单位限期整改，下一步县住建局还将对各在建项目存在问题的整改情况进行复查复验，对限期未整改到位的项目将依法进行处理。

通过此次检查督促，全县建筑施工项目安全标准化管理和文明施工水平有了较大的提升，在建项目各方责任主体安全、环保意识进一步增强，有力的推动了今冬明春建筑工地安全生产、文明施工、脏车治理、火灾防控工作。

（县住建局）

送：质量强市领导小组办公室，县委，县人大，县政府，县政协
抄送：质量强县领导小组各成员单位，各乡（镇）政府

