


附件

严禁生态环境领域“一刀切”重点领域和行业指导意见
为贯彻落实《关于落实中央纪委国家监委〈工作提示〉相关要求的通知》精神，深入推进科学治理、精准治理、依法治理，坚持全民共治、源头防治，坚持生态优先、绿色发展，进一步改善生态环境质量，现就严禁生态环境领域“一刀切”重点领域和行业指导如下。

一、严禁民生领域环境管理“一刀切”

对与民生息息相关的事项，坚持民生优先、服务至上、力求保障，不断提升环境管理水平。对涉及重大民生、扶贫易地搬迁的建设项目和国家、省重点项目，要开通项目审批“绿色通道”，克服通常观念，优化服务流程，缩短审批时间，减少体外环节，提高服务效能。对于具有合法手续、完成挥发性有机物深度治理，实现污染物稳定达标排放的餐饮、洗涤、修理等生活服务业，不允许采取限制性停工停业。对不能稳定达标排放或污染防治设施不全、污染防治设施不正常运行的公共服务类企事业单位、面向大众提供服务的商户，要加强监督管理和指导服务，确需对相关行业进行提升整治的，要精准研判产污环节，针对各行业产、排污节点，结合各行业生产规律和居民生活习惯，科学制订整治方案并有序组织实施，整治前要提前向社会发布公告。对于环境污染突出、群众反映强烈，严重影响群众生产生活的，坚决依法予以查处，责令停止排污，绝不姑息迁就。
二、严禁燃煤锅炉淘汰“一刀切”

坚持因地制宜，多措并举，宜电则电、宜气则气，积极推进风电、光伏发电、光热能、地热能等多种清洁能源。对35蒸吨/小时及以下燃煤锅炉淘汰，在气、电源不能充足保障的情况下，不搞“一刀切”，积极推动各种形式清洁替代。
三、严禁对工业园区和特色产业“一刀切”

对已依法批准设立的工业园区及其合法企业，不得简单要求停工停产；对其中达不到环保要求的工业园区及企业，要实施“一园一策”“一厂一策”，并根据具体环境问题采取整改措施，不得不分青红皂白一律采取停产整治方式。对具有传统优势且分布相对集中的地方特色产业，在边督边改过程中要妥善处理，分类施策；对符合环境保护要求、稳定达标排放的，不得采取集中停产整治措施。对战略性新兴产业、科技创新、电子商务、互联网产业、文化创意设计业等不能简单要求停工停产。对环境污染较重、群众反映突出的，应当借势借力，以督察整改为契机，推动产业优化升级，加快园区化、集约化发展，努力提升产业水平。对群众举报的具体问题，要“一事一办”，注重举一反三，不得简单扩大停产整治范围。对“散乱污”企业集群，要加强监督管理，制订标准规范，限期停产整治，对严重污染环境的企业，要坚决依法关停整治到位。
四、严禁环境准入“一刀切”

根据环境改善目标和主体功能区规划要求，以资源环境承载力为判定依据，实施差别化环境准入政策，合理优化开发布局，控制流域、区域开发强度。对符合发展规划和规划环评“三线一单”要求的项目，简化项目环评、排污许可等审批环节，压缩审批时间，强化指导服务，支持项目落地。对于不符合规划、不符合产业政策，违反生态保护红线，以及在法律、法规规定禁止建设区域的项目，在生态功能区、生态环境敏感脆弱区域，坚持生态优先、严把审批关，守住法律底线、生态红线，坚决禁止和杜绝未批先建、批建不符等违法行为。
五、严禁“散乱污”企业整治“一刀切”

在“散乱污”企业整治工作中，要严格按照“散乱污”企业界定标准，紧紧把握“污”这个核心，深入研判、科学认定“散乱污”企业。对手续不全、严重污染环境、不能稳定达标排放、没有治理价值的企业，要坚决关停取缔；对有整改价值的企业，要严格监督管理，本着先停后治的原则，限期整改达标，整改验收后方可复产。要严格限制“散乱污”企业，绝不能放松监督检查，关键是定好标准，以严格整治倒逼企业转型升级。坚决禁止将不产生污染的企业列入“散乱污”，坚决反对“以停代治”“以停代管”等敷衍应对做法；不得对具有合法手续且符合环境保护要求的企业采取集中停产整治措施。对能耗低、污染小、科技含量高、市场前景好、发展潜力大，但因手续不完善、规划未落实、污染治理设施不健全被列入“散乱污”的企业，要积极创造条件，加强规范改造、扶持提升。按照生态环境部关于深化“放管服”改革推动经济高质量发展的有关要求，对扶持提升类“散乱污”企业区别对待，予以重点帮扶，开辟绿色通道，依法依规完善手续，加快推进整合搬迁、提升改造、组织验收，解决企业发展需要政府协调解决的问题，扶持生态友好型中小微企业做大做强。
六、严禁建筑施工工程停工“一刀切”
对于依法依规取得施工许可的各类建筑工程项目（含取得施工许可的重大基础设施项目）,在确保污染防治设施与扬尘管控措施到位的情况下，秋冬季可以正常施工。不利气象条件应急响应期间，在严格落实“六个百分之百”和“两个全覆盖”要求的情况下，优先保障国家和省重点项目、扶贫易地搬迁项目和民生工程正常施工；重点工程项目根据本区域环境管理需求和不利气象条件应急预案要求，制定具体管控措施，实现清单化管理；其他工程项目除土石方（含破拆、改造）工程停工外，室内地面铺装、内外墙体及内部装修等工序，在严格落实环境保护措施的前提下，可不采取停工措施；为重点项目配套的砂石料场、商品砼企业，在严格落实环保措施要求、环保设施健全并稳定运行，确保污染物稳定达标排放的情况下，可采取轮换生产等减排措施，确保重点项目建设需要。其中，污染防治设施不全或不稳定运行，没有达到环境保护要求的，要立即停止排污，限期整改到位；对出现环境违法行为的，坚决依法处罚到位。对不能按期完成整改的企业或项目，对存在环境违法行为、严重污染环境的企业或项目，要依法依规处罚，住建、生态环境等部门要加大执法检查力度，坚决责令停止施工。
 七、严禁不利气象条件应急响应“一刀切”

要科学研判，提前预警，针对重点企业逐个制定不利气象条件应急预案，细化到生产线、工序和设备，并在企业明显位置公示，接受社会监督。要严格按照不利气象条件预警级别启动不利气象条件响应措施，提前1-2天发布预警信息，给足企业应急响应准备时间，严禁擅自提高预警级别，扩大预警范围。不利气象条件期间，对能够稳定达到国家或省规定的超低排放限值的工序和设备，达到“绿色”建材行业大气污染物排放标准目标的企业，按照“多排多限、少排少限、不排不限”的原则，采取适度应急减排措施，严禁“一刀切”。
八、严禁督察执法检查“一刀切”

专项督察和强化督查是打赢蓝天、碧水、净土保卫战的既定部署和保障措施，执法检查是加强环境监管和打击环境违法行为的必然要求，要坚定不移、真督实查、不循私情、铁腕执法，但决不允许借中央、省级环保督察、专项督察、执法检查等名义采取一律停工停业停产的敷衍整改、机械整改、表面整改做法，以免影响企业正常生产和群众正常生活。要聚焦交办问题深入抓好整改，举一反三全面排查整治，严禁对督查交办的问题，不调查、不研究、不治理，而采取“一停了之”“以停代治”“不闻不问”的“障眼法”或“常停久治”“久治不验”等“拖延术”，严禁应付督察检查搞“一刀切”，坚决避免集中停工停业停产等简单粗暴行为。



